INFORMACJA DLA GOŚCIA O OBOWIĄZKOWEJ REJESTRACJI DANYCH OSOBOWYCH

Miły Gościu!

Tą drogą informujemy, że w rozumieniu aktualnych przepisów prawnych* po 1 września 2021r. na Węgrzech każdy gość korzystający z usług noclegowych ma obowiązek zarejestrowania swoich danych osobowych określonych w przepisach prawnych poprzez czytnik dokumentów w oprogramowaniu zarządzającym miejscami noclegowymi i dane te będą przekazywane do pamięci Zamkniętej Bazy Danych Informacji o Gościach (VIZA).
Miejsce noclegowe może zarejestrować dane dotyczące gości poniżej 14. roku życia także na podstawie oświadczenia ich przedstawiciela (np. rodzica, opiekuna).

Dane, które należy zarejestrować:
· [bookmark: _Hlk77671493]nazwisko i imię;
· nazwisko rodowe i imię; 
· miejsce urodzenia;
· data urodzenia; 
· płeć gościa; 
· obywatelstwo;
· nazwisko panieńskie matki i imię (jeśli widnieje w dokumencie tożsamości);
· dane identyfikacyjne dowodu tożsamości lub paszportu;
· w przypadku** obywateli z krajów trzecich numer wizy lub zezwolenia na pobyt, datę i miejsce wjazdu.

W celu rejestracji danych goście korzystający z usług noclegowych, którzy ukończyli 14. rok życia przedstawiają podmiotowi świadczącemu usługi noclegowe dokument nadający się do ustalenia tożsamości, czyli dowód osobisty, prawo jazdy lub dokument podróży. W przypadku nieokazania dokumentu usługodawca zapewniający miejsce noclegowe odmówi noclegu. Na podstawie przepisów prawnych podmiot świadczący usługi noclegowe jest uprawniony poprosić o dokument tożsamości gości powyżej 14. roku życia, a goście mają obowiązek go okazać. 


	
Prosimy o zaplanowanie podróży i przybycia zgodnie z powyższymi!

Tą drogą dziękujemy za współpracę!







-------------------------------------------
*AKTUALNE PRZEPISY PRAWNE:
· ustawa CLVI z 2016r. o zadaniach państwowych dotyczących rozwoju obszarów turystycznych;
· Rozporządzenie rządowe 235/2019 (X.15.) o wykonaniu ustawy o zadaniach państwowych dotyczących rozwoju obszarów turystycznych;
· Rozporządzenie rządowe 414/2015 (XII. 23.) o przepisach dotyczących wydania dowodu tożsamości i jednolitym zdjęciu legitymacyjnym i pobraniu podpisu.

**obywatel trzeciego kraju: osoby odpowiadające II ustawie z 2007r. o wjeździe i przebywaniu obywateli krajów trzecich
